

Драгоценная моя ЖЕНЩИНА!

Сегодня - 100 лет со дня рождения
замечательного поэта Николая Заболотского

«Зацелована, околдована,
С ветром в поле когда-то
обвенчана...»

Ну кто бы мог подумать, что эти волшебные строки принадлежат человеку из Уржума в старомодных очках и манерами провинциального бухгалтера?! «Признание» было написано поэтом Николаем Заболотским в 1957 году. Спустя десятки лет этот романс стал хитом. И теперь каждая российская женщина готова повторять как заклинание:

«*Вся ты словно в оковы
закована,
Драгоценная моя женщина!*»

Помню, на школьных тетрадках в качестве назидания нерадивым ученикам были оттиснуты классические строчки:

«*Не позволяй душе лениться!
Чтоб воду в ступе не толочь,
Душа обязана трудиться
И день и ночь, и день и ночь!*»

А в своих сокровенных дневниках девочки переписывали друг у друга шедевр про то, что есть красота: «*Сосуд она, в котором пусто-та, Или огонь, мерцающий в сосуде?*»

Это служило утешением тем, кто не имел длинных ног и смазливой личика.

Шедевр этот назывался «Некрасивая девочка». Заболотский увидел ее однажды во дворе. Рыженькая девочка, «похожая на лягушонка», бегала за двумя мальчуганами на велосипедах. И вовсе не придавала значения тому, что у нее худая рубашонка, черты лица остры и некрасивы. Она просто ликовала и смеялась, «охлажденная счастьем бытия». Так бы каждому!

Светлана ХРУСТАЛЕВА.



1935 год. С сыном Никитой и женой Екатериной Васильевной. Единственной драгоценной женщиной поэта.

В Москве живет сын поэта, литературовед Никита Николаевич Заболотский. Вместе с ним мы долго рассматривали пожелтевшие фотографии в семейном альбоме.

Папа родился под Казанью, - рассказывает он. - В семье агронома показательной фермы Алексея Агафоновича Заболотского.

Через семь лет семья переехала в Вятскую губернию, в городок Уржум.

С 1938 по 1944 год он, уже известный советский поэт, сидел в исправительно-трудовых лагерях на Дальнем Востоке и в Алтайском крае. Затем - ссылка в Караганду. Отца оклеветали, будто бы он был активным участником право-троцкистского блока.

После освобождения он не мог жить ни в Мо-

ске, ни в Питере. Друзья, особенно Александр Фадеев, пытались помочь с московской пропиской и с большим трудом все-таки получили разрешение. Тогда же папу восстановили в Союзе писателей.

Последние два года, что папа был жив, летом мы ездили отдыхать в Тарусу. Там было чудесно, отец много гулял, дурачился. А еще подружился с соседской девочкой Марусей. И воспел ее в стихотворении «Таруса». Помните?

Целый день стирает
прачка,

Муж пошел
за водкой.
На крыльце
сидит собачка
С маленькой
бородкой.

Целый день она
таращит
Умные глазенки,

Никита Заболотский бережно хранит фотографии отца.

Если дома кто
заплачет -
Заскулит
в сторонке.

А кому сегодня
плакать
В городе Тарусе?
Есть кому в Тарусе
плакать -
Девочке Марусе.

Опротивели
Марусе
Петухи да гуси.
Сколько ходит их
в Тарусе,
Господи Иисусе!

«Вот бы мне
такие перья!
Да такие крылья!
Улетела б прямо
в дверь я,
Бросилась
в ковыль я!

Чтоб глаза мои
на свете
Больше
не глядели,
Петухи да гуси
эти

Больше
не галдели!»

Ой, как худо жить
Марусе

В городе Тарусе!
Петухи одни да гуси,
Господи Иисусе!

Увы, девочка Маруся так и не улетела из Тарусы. А когда выросла, в пьяном угаре убила своего сожителя. И попала в тюрьму. Такое вот печальное продолжение известного стихотворения, тоже ставшего песней.

Семейный альбом
листал Борис
ВОЙЦЕХОВСКИЙ.



Первые шаги на свободе
после колымских лагерей



Фото Григория ТАМБУЛОВА.

ПОДПИСКА - 2003



На 28 апреля 2003
года наша
«горячая десятка»
выглядит так:

Подписная кампания
на второе полугодие 2003 года
продолжается.

А значит, продолжается и конкурс на самый высокий подписной тираж среди регионов. Мы будем внимательно следить за ходом борьбы и еженедельно публиковать свежие рейтинги. Оставайтесь с нами!

Итак, первые успехи наших почтовиков в стартовой «горячей десятке».

Регион	Процент подписчиков
Краснодарский край	65%
Приморский край	63%
Воронежская область	54%
Санкт-Петербург и Ленинградская область	53%
Свердловская область	50%
Саратовская область	49%
Волгоградская область	49%
Иркутская область	47%
Челябинская область	46%
Пензенская область	43%
Омская область	65%
Краснодарский край	63%
Орловская область	54%
Санкт-Петербург и Ленинградская область	53%
Республика Кабардино-Балкария	50%
Владимирская область	49%
Томская область	47%
Свердловская область	46%
Волгоградская область	43%
Воронежская область	43%